

Informationsvorlage

Vorlagennummer: 2026/0314	Datum: 13.08.2026
Fachbereich: Stabsstelle Verwaltungsleitung	
Aktenzeichen: P-GUD10213	

Beratungsfolge:	Termin:	Status:
Stadtverordnetenversammlung	27.08.2026	öffentlich

Betreff:

Sachstand Bauarbeiten L3220 (Anfrage der FWG-Fraktion)

Sachverhalt:

Text der Anfrage, Posteingang vom 12.08.2026:

Seit Mai 2026 führt Hessen Mobil umfangreiche Sanierungsarbeiten an der Landesstraße L 3220 zwischen Gudensberg und Maden durch. Die Maßnahme umfasst einen rund 1,2 Kilometer langen Abschnitt der Landesstraße sowie den angrenzenden Radweg. Darüber hinaus ist im Bereich des Abzweigs zur „Platanenallee“ die Errichtung einer neuen, barrierefreien Bushaltestelle vorgesehen, die die bisherige Haltestelle „Schwimmbadweg“ ersetzen soll.

Für die Bauarbeiten wurde von Hessen Mobil eine Bauzeit von etwa vier Monaten angekündigt. Demnach wäre eine Fertigstellung bis etwa Mitte September 2026 zu erwarten.

Die derzeitige Sperrung der L 3220 hat erhebliche Auswirkungen auf den Verkehrsfluss und führt zu entsprechenden Beeinträchtigungen für die Verkehrsteilnehmerinnen und Verkehrsteilnehmer. Vor diesem Hintergrund besteht ein besonderes öffentliches Interesse an einem aktuellen Sachstand und einer verlässlichen Einschätzung zum weiteren Zeitplan.

Der Magistrat wird daher gebeten, zu folgenden Punkten Auskunft zu geben:

Frage1:

Wie ist der aktuelle Stand der Bauarbeiten an der L 3220, am angrenzenden Radweg sowie bei der vorgesehenen neuen Bushaltestelle an der Platanenallee?

Antwort zu Frage 1:

Derzeit ist davon auszugehen, dass am 31.08.2026 mit dem nächsten Bauabschnitt begonnen werden kann.

Im weiteren Verlauf ist anschließend die Asphaltierung des Radweges vorgesehen.

Frage 2:

Liegt die Maßnahme weiterhin im ursprünglich vorgesehenen Zeitplan, sodass eine Fertigstellung und Verkehrsfreigabe bis etwa Mitte September 2026 zu erwarten ist?

Antwort zu Frage 2:

Die Fertigstellung der Maßnahme sowie die Verkehrsfreigabe sind weiterhin für Mitte September 2026 vorgesehen.

Frage 3:

Sollte der bisherige Zeitplan nicht eingehalten werden können: Welche Gründe liegen hierfür vor und welcher aktuelle Fertigstellungstermin wird von Hessen Mobil genannt?

Antwort zu Frage 3:

Derzeit sind keine weiteren Verzögerungen absehbar.

Frage 4:

Welche Maßnahmen sind für den Fall einer weiteren Verzögerung vorgesehen, insbesondere hinsichtlich der Verkehrsführung und möglicher Umfahrungs- bzw. Ausweichmöglichkeiten? Gibt es hierzu bereits konkrete Abstimmungen oder Überlegungen seitens Hessen Mobil mit der Stadt Gudensberg?

Antwort 4:

Da eine Einhaltung des vorgesehenen Zeitplans erwartet wird, sind derzeit keine zusätzlichen Maßnahmen hinsichtlich der Verkehrsführung oder Umfahrungsmöglichkeiten erforderlich.

Begründung:

Die Sperrung der L 3220 stellt für den örtlichen und überörtlichen Verkehr eine spürbare Belastung dar. Eine zeitnahe Fertigstellung der Maßnahme und die damit verbundene Aufhebung der Sperrung sind daher von erheblichem Interesse für die Bürgerinnen und Bürger der Stadt Gudensberg.